

# НАРОД

Рукописи се не враћају!

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Колумбо број 6.

»Народ« излази свакога дана по подне.  
Штампариа се налази у улици Колумбо број 6.  
Власник  
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

## БУГАРСКИ МАНЕВРИ

Још пре два месеца во, у најскоријем бугарски лист »Мир« ју, изјављује: »да је Бугарска од 6 јуна т. г., гарска ушла у рат само право је алузију назбог непријатељског државног, који се сматра жања Србије, Грчке и осталих парче артијек, и Румуније, које сада ето дах по том изјави очекују да Бугарска изјави да се коњангибу моралну снагу, у циљу које се тичу Бугарске не могу тако да се одрекне својих скрутетирати. Овај дво-по плаћених тековина, а да је Немачку као и овој вести јавља се из Турску. И колико се о Лондона, да већи део алузијом показују штампне енглеске, изабриса односи међу зван акцијом бугарофи-спријатцима, у толико се нарочито илуструје рички одбија свако треположај саме Бугарске тирање каквих сепара-према Турској од које тивих и оскурних по-Бугарска и очекује да кушија бугарских. поштујек уговоре.

У енглеском друшт-Овакве појаве још о-ву, благодарјећи рани-ва су биле учестане у јим заблудама и нео-бугарској штампи, и бавештењима, Бугарска повлавноу приликамо-је имала прилично ја-ле су скицирати шта-ко може ускоро очеки-вати од Бугара.  
Дуго трајање рата, опште стање код при-атеља бугарских, из-међени однос у бор-бенним снагама, за тим антомске прилике у Бугарској, немогућност да се задовоље крејње амбиције, све то чини-ло је, да се све више осећала тегоба ванора, а нарочито њихова бес-целност. И онда се помишљало на спаса-вање онога што се мо-гло спасти, и да би се то извело требало је изменити људе. Дола-зак Малинова на владу требао је да значи но-ви курс у политици, а мистериозни одлазак Фердинандов из земље-стабилност тога курса. Али Бугари увиђају, да је још потребно беле-боје, и »Мир« болеки-

њима се је бавила и бави и француска шта-мпа, и Бугарима је ста-вљено до знања, »да се програм Савезника не-ће мењати, а равноте-жа на Балкану почива-ће на праву народа и поштовању уговора«, како то »Матен« у бр. 12.573 и каже.

### АМЕРИКА И ШПАНИЈА

Портсмут. — Шпанска је влада протествовала због тога што је један немачки сумарен погопио пароброд »Рамон де Ларанга.« Америчка комисија за снабде-вање одлучила је да Шпа-нији надокнади целу коли-чину уља, пропалог услед тероризирања, и да због тога ни мало не умањи ко-личину, коју је Америка о-добрала Шпанији.

### У ПАЛЕСТИНИ

Лондон. — Британ-ске трупе које опери-шу у Арабији и Пале-стини водиле су сретно операције с Турцима и причиниле им велике губитке у мртвима и рањенима. Енглези у-дружени са Арабљани-ма заузели су жељез-ничку станицу Меда-нера на жељезничкој прузи за Хеџас. Убили су 35 а заробили 120 Турака.

### У ПЕТРОГРАДУ

Штокхолм. — »Руски Ли-сток« публикује проглас команданта Петрограда, ко-ји извештава становниш-тво о тежини ситуације у-след немања намирница и колере.  
Власти су, дакле, прину-ђене да почну евакуацију вароши. Командант саоп-штава, да су предузете ме-ре за организацију нарочитих возова, који ће пре-

нети становништво у пре-део Вологде и у остале крајеве, где је живот још могућ. Комесаријат за снаб-девање у исто време јав-ља, да је тешкоће око ис-хране више немогуће ре-шити, пошто ни саме над-лежне власти нису znale своју дужност.

Што се тиче колере »Ру-ски Вестник« каже: »Савет, дат становништву, да није само кувану воду, ништа не помаже. Сви пију воду, каква је, и ако знају да до-лази из заражених бунара. Нужда је јача од савета. Дрва се не могу нићи, по-што им је велика цена.«

### ИЗ РУСИЈЕ

Лондон. — У Сибиру бољшевички уплив у многим центрима је потпуно ишчезнуо и становништво свих сло-јева друштва са симпа-тијама је дочекало Че-хословаке. Из Омска јављају, да се органи-зација војске у Сибиру, под директивом Чехо-славака повољно ра-звија.

Из Шангаја јављају да је генерал Хорват стигао у Владивосток и да је изјавио да је спреман да потпуно кооперише са Чехосло-вацима. Он уверава да ће помоћу Савезника на јесен моћи да доспе до Урала. И генерал Семенов са својим тру-пама такође је на путу за Владивосток.

Аустро-немачка поја-чања стижу на фронт Манџурије и Николска. Нарочито је активна мађарска коњица.

Царик. — Једна швај-царска агенција саоп-штава, да Чехословади, сигурни у помоћ Јапа-наца, стално наступају и ушугали су совјетима

ултиматум, запретивши, да ће предузети мере да уморе глађу Русију, а-ко бољшевичке трупе покушају да продру у Урал и да успоставе о-борене локалне совјете.

### ЖИВОТНА ПОТРЕБА

Лондон. — Бивши ру-мунски министар Таке Јонеску у једном чла-ку у »Евнинг Стандар-д« доказује како је распарчавање Аустро-Угарске неминуван ус-лов за постигнуће ци-љева, због којих се Са-везници боре.

Јонеску истиче, да кад би Немачка еваку-исала не само Белгију и Алзас Лорен већ и Русију и Пољску, оста-ла би још јака као вој-ничка сила, кад би мо-гла још рачунати на пасивну помоћ Аустро-Угарске. С тога је рас-парчавање Аустрије жи-вотна потреба, ако не-ћемо да све жртве Са-везника остану без пло-да. Уништење хабзбур-шке царевине, била би једна непроценива бла-годет за свет, па и кад би аустријски Немци били присаједињени Немачкој. На место А-устро-Угарске, апсолут-но подјармљене под не-мачку власт, имали би онда једну Пољску, не-

пријатељски располо-жену Немачкој; једну чехословачку државу са 12 милиона становника, наравно противницу Немачке, једну Руму-нију и једну Југосла-вију, која би била пра-ва брана немачком на-дирању на Јадран. Не-мачка би, дакле, наша зекрчен пут за Исток и не би могла рачуна-ти ни на кога сем мож-да на помоћ Мађара, који не би били озбиљ-на опасност уједиње-ним снагама Чеха, По-љака, Румуна и Југо-словена.

### У АРХАНГЕЛСКУ

Лондон. — Званични извештај о операцијама савезничких снага у Ар-хангелску гласи:

»Савезнички одред, пошто су се искрдали у Архангелску, наступа-ли су јужно од вароши дуж жељезничке пруге за Вологду. Противник, потпомогнут Немцима, дао је нешто отпора код Исакове Горе (15 км. јужно од Архангелска), али је био одбачен и по-вукао се према Сбозер-ску на 120 километара јужно од Архангелска. Запленили смо извесну количину немачког рат-ног материјала.

## ЗАПАДНИ ФРОНТ

Лондон. — У послед-њем часу дознајемо, да су Французи заузели цео масив Ласини. Ова висорава је од најве-ће важности и сматра се као кључ ситуације на јужном сектору бој-ног поља.

Кад Французи пренесу своје топове на врх ма-сива постигнуће сигурно резултате врло велике

вредности и Немци ће без сумње бити прину-ђени да почну једно по-во повлачење, које ће се извршити према вла-ну маршала Фоша.

Париж. — Многи ластови лишући о трошењу нема-чких резерви, истичу да је непријатељ принуђен услед огромних претрпљених гу-битка да употреби трупе које су биле намењене за

## ФЕЉТОН

ГИ ДЕ МОЛАСАН:

### ЖОЗЕФ

Биле су пијане, потпуно пијане, мала бароница Ан-дре де Фрезер и мала гро-фица Ноеми де Гарденс.  
Вечерале су једна према другој у стакленом салону који је гледао на море. Кроз отворене прозоре, ти-хи ветрић летњег вечера улазио је, једновремено млак и свеж, један слатки ветрић с океана. Две мла-де жене опружене у својим наслоњачама, пиле су сада с времена на време по гу-љај шартреза, пушећи пи-прете, и поверавале једна другој тајне, с поверењем на које може да их наведе само ово дивно, неочеки-вано пијанство.  
Њихови мужеви вратили

Биле су пијане. Не зна-јући шта да измисле, чаме би се занимале, мала баро-ница предложила је малој грофици једну отмену ве-черу са шампањем. Пре- свега су се много занима-ле, док су спремале ту ве-черу; затим су вечерале с радом пушећи доста да би утољиле жеђ, која је у њиховим грљима изазва-на топлотом пећи. Сада су брбљале и булазиле у скла-ду пушећи цигарете и испирајући грло шартрезом. Заиста, оне више нису зна-ле шта говоре.  
Грофица, с погама поди-гнути на наслон од једне столице, била је више у-хваћена од своје пријате-љице.  
— Да би завршили једно вече као ово, говорила је гребна нам љубавника. Да сам то одмах предвиђала, ја би довела двојцу из

Парижа и уступила би ти једног...  
— Ја, одговори друга, ја то нађем увек; чак и вече-рас, ако хоћу једног, има-ћу га.  
— Та види! Зар у Рокви-љу, драга моја? неки се-љак, а.  
— Не, не баш потпуно.  
— Онда, причај ми.  
— Шта хоћеш да ти причам?  
— О твоме љубавнику?  
— Драга моја ја не могу да јавим без љубави. Кад не бих била љубљена, ми-слила би да сам мртва.  
— Ја исто тако.  
— Зар не?  
— Да! Људи не разумеју то! нарочито наши мужеви!  
— Баш ни мало. Како може и да мислиш да то може бити другојаче? Љу-бав која нам је потребна почива на покварености љубазности и удварању,

То, то је наша душевна храна. То је неопходно на-шем животу, неопходно, — Неопходно.  
— Потребно је да осећам да неко мисли на мене, у-век, свуда. Кад заспим, кад се пробудим потребно је да знам да ме неко воле, да сања о мени, да ме же-ли. Без тога била би не-сретна, несретна! Ох! не-сретна да само плачем.  
— Ја исто тако.  
— Помисли да је друго немогуће. Кад је муж био љубазан шест месеци, или годину или две године, по-стаје на силу животиња, права животиња... Не усте-же се више на од чега, показе се онакав, такав је, прави сцене због рачуна, због свају рачуна. Не мо-же се волети неко, с киме се вечно живи.  
— То, то је права и-

— Зар не?... Где сам оно стала? Не сећам се више.  
— Казала си да су сви мужеви животиње.  
— Да, животиње... сви.  
— То је истина.  
— А после?  
— Шта, после?  
— Шта сам оно казала после?  
— Ја не знам, да ли си још питогод казала.  
— Имам да ти испричам нешто?  
— Да, истина, чекам?  
— Ах! почињем...  
— Слушам те.  
— Казала сам ти, да на-лазим свуда љубавнике.  
— Како то?  
— Ево. Прати ме добро. Када стигнем у неко ново место, узимам забелешке и правим избор.  
— Правим избор?  
— Наставиће се —



будуће операције. «Материјале: констатоване су три нове дивизије, што чини 114 дивизија бачених од непријатеља у борбу од месеца јула.

Лондон. — Немачки листови пружају успехе Савезника, али би хтели хладнокрвно и са поуздањем гледати у будућност. Сви тврде, да је магла дозволила изненађење тако, да су тенкови успели да пробију немачке линије. «Франкфуртер Цајтунг» каже: изгубили смо број заробљеника и токова, који није баш тако незнатан.

Остаје још, да се испита да ли се није и ситуација у стратегијском погледу изменила. «Келнше Цајтунг» каже, да узрок ових жалосних догађаја није још објашњен. «Келнше Фолксцајтунг» пише: Ничему не води, ако кријемо чињеницу, да нас овај пораз јужно од Соме болно дври. Орган пангерманиста «Дајне Тагесцајтунг» каже, да догађаји између Соме и Авре сачињавају први озбиљни пораз у рату, који треба приписати моралу трупа принца Рупрехта.

Париз. — Французи су се приближили на 600 метара до Ласињи. Немци, упркос доведених резерви, држе се строго у дефанзиви. Нпоу извршили су на једној тачки гонтра напале.

**У РУМУНИЈИ**

Цирих. — Немачко повлачење у Француској имало је одјека у Румунији.

«Букарестер Тагеблат» орган немачке команде у Румунији прети репресалијама, ако народ и штампа не престану да манифестују своју радост због немачког повлачења на западу.

Цирих. — Бивши румунски министри у кабинету Брађана овако су одговорили на предлог који је против њих поднет у скупштини да се ставе под оптужбу:

«Скупштина, која је изашла из избора извршених по наредби и под надзором Немаца, нема права да нам суди. Рат, због којег нас скупштина, састављена на овај начин, хоће ставити на оптужничку клупу, био је свет и праведан, природна последица националних аспирација. Пуни вере чекамо савршетак светског рата. Ведрочеља и поносни чекамо суд историје. Узрени смо да ће општи мир решити судбину Румуније, а нимало не сумњамо каква ће бити. Али пре овог мара, не може се непретрасна истрага повести против нас за наш рад и не може нас нико повести да за то одговоримо. Процес би шкодио румунским интересима, наше отворене изјаве ојачале би нерасположење непријатеља на штету земље.

Зато смо сви одаучни у томе, да се не прикажемо пред парламентарну комисију, која није израз народне воље, и да не одговарамо ни на једно питање. Одбијамо то судиште. Само национална свест, само историја нека нам суди.

Кад је овај одговор прочитан, у скупштини је, према «Фосише Цајтунгу», настало невероватно узбуђење.

**ШВЕДСКА И ФИНСКА**

Штоахолм. — Питање Аландских острва се комплицира и доводи у опасност односе између Шведске и Финске.

Млади остраљани из класа 1892 до 1896, позвани под оружје од финске владе, дају оглора. Многи су побегли у Шведску. Прва група од 11 рекрута стигла је у недељу у Финску а у уторак је stigла друга од 30 рекрута. Ови су изјавили, да су сви остали, позвани под оружје, тражили да побегну у Шведску. Финска је влада упутила на острва бродове, да спрече ова бегства.

Тако питање Аландских острва постаје све акутније. И ако шведска влада заузима апсолутно исправно мишљење потпомаже незадовољнике, јер налази да је овај њихов акт један протест против суверених претензија Финске на острва.

**ДАНИИ КОМЕНТАРИ**

Париз. — «Национал Цајтунг» говори врло строго и осуђује званичне изјаве Волфове Агенције, и поводом тога каже:

«Многи коментари Волфове Агенције стварају врло мучан утисак. Вероватно се, да је један народ, који је имао давне успехе у рату, отпочео у несрећи да даје лажне извештаје. Свест о непоколебљивој снази, и до сада непобедној, могла је, да се испољи достојније, да су господари јавног мишља у Немачкој признали народу, да је земља претрпела озбиљан пораз.

Уместо овога, не престаје се с лажним вестима. Читајући ове коментаре, не може се спречити, а да се не мисли: да генерални споразумних сила праведности и да никада неће постићи објективне, које су унапред означиле.»

Немачка, не може у најсрећнијем случају, да убрза решење борбе на западном фронту. Сумаренски рат претрпео је пораз, а уврзко је Америку у рат противу нас. Немачка је економски уништена. Немачка је осуђена на пропаст.»

**Дневне Вести**

**ВЕНИЗЕЛОС У СОЛУИ**

Јуче је г. Венизелос конференсио са генералним гувернером Македоније, па је затим примио представнике и о-

сталих цивилних власти.

У подне је радио са генералисимом грчке војске Данглисом. После тога примио је Кондуриотиса, посланика Грчке при нашем двору.

**КУРС**

По одлуци Штаба Источне Војске од 15 ов. м. утврђен је овај курс: 100 фр. 92 драхमे.

**БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА**

За прошла 24 сата непријатељ је изабацио на варош и на периферију 756 граната и шрапнела. Рањено једно дете. Оштећене четри куће.

**ОБНОВИТЕ АДРЕСЕ**

Услед нетачних адреса и нетачних података о занимању старешина породица којима се шаље помоћ у Србији, многе суме новаца нису могле бити испручене лицима којима су упућене.

Стога Радничка Комора позива све оне који су пријавили радничке породице за помоћ, да обнове прјаву и ставе тачну адресу и занимање. Радничка Комора има за задатак да помаже искључиво радничке породице, те њих треба и пријављивати. Њен кредит од 20.000 швајцарских франака је искључиво за шаљање помоћи радничким породицама, али је он ипак и сувише мали и недовољан и за саме радничке породице, којих има пријављених толико да би помоћ сваке породице износила месечно тек 5 франака! Остале коморе: Трговачка, Занатска, Индустриска имају такође кредит за помагање трговаца, занатлија и индустријалаца. Пријаве земљорадничких породица примаћемо и

**ПОШТА ЗА СРБИЈУ**

Влада Маринковић 4 од. 32 извештава породицу у селу Лугавичину-Смедереву, да је здраво са браћом Ранком, Радојком, Динком, Милоном, Благољем Павловићем, Леком Ристићем, Миком Животиним. Исто тако и Милоје, Милорад и Света Ристић и Александар Вокић. Вилмон Павић мигр. одељ. бр. п. 24, извештава Средоја Павића у селу Горђени, срез ужички, да је здрав и моли га да му се јави.

**СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ**

Обострана ватра променљиве јачине на разним деловима фронта.

**ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ**

**ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ**

На фронту Авре французи су напредовали у пределу Виљер Ле Роај и Сент Ореп, источно од Армакура.

У Шампањи су задовољили заробљеника у пределу Перт-Ле-Ирли и одбили немачке нападе источно од Мезон де Шампањ.

23 сата. — У току дана, француске су трупе у локалним нападима у пределу западно од Роаја потисле Немце, упркос њиховог јаког отпора.

Северно од Авре, у вези са Канађанима, французи су покренули напред своје линије на фронту Говјанкур—Сен Мард-Ле-Трио—Локур.

Јужно од Авре французи су продрли дубоко у шуву Лош.

**ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ**

Сивољ је непријатељ извршио један јаки контранапад на наше нове положаје код Даме-рија. Његове су трупе свуда одбачене са великим губицима и оставиле су у нашем ру-

спроводити Одбору за помоћ невољнима у Србији у Женеву, одакле ће им послати помоћ из кредита специјално одређеног за помагање земљорадничких породица.

Ко год не буде обновио адресу и занимање пријављених за помоћ, а Радничка Комора не буде сазнала за адресу и занимање са друге стране, бићемо принуђени да их избацимо из спискова за помоћ.

Адреса коморе; box 2 rue Malard — Paris.

**САОПШТЕЊА**

Драгомир Шишковић, сундент Скопске гимназије, моли се да се лично јави Делегату Министарства Просвете у Солуну.

Михало Кесић, добровољац, 42, 3 бр. п. 24 моли познанике који шта знају о Петру Аламовићу добровољцу, да га известе.

Браћа Томо и Милан Гаврић из Тушевца моле познанике добровољце, који су доцније дошли, да их известе да ли им је што познато о њиховим родитељима.

Лазар Радовић добровољац 4, 3, п. 24, моли све познанике и пријатеље који шта знају за Јову Делића и Ђурђа Тривака и Ђурђа Пантелића од Сивског Моста који су дошли на Русије, да га известе.

**ПОШТА ЗА СРБИЈУ**

Влада Маринковић 4 од. 32 извештава породицу у селу Лугавичину-Смедереву, да је здраво са браћом Ранком, Радојком, Динком, Милоном, Благољем Павловићем, Леком Ристићем, Миком Животиним. Исто тако и Милоје, Милорад и Света Ристић и Александар Вокић. Вилмон Павић мигр. одељ. бр. п. 24, извештава Средоја Павића у селу Горђени, срез ужички, да је здрав и моли га да му се јави.

**СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ**

Обострана ватра променљиве јачине на разним деловима фронта.

У ноћи 2 августа на Пјави, југозападно од Граве Пападополи, непријатељска одељења напала су у три маха нашу посаду на острвцу, које смо дан пре заузели. Сваки пут смо одбили непријатеља и нанели му тешке губитке.

У ваздушној борби оборили смо 4 непријатељска авиона и један балон.

**НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ**

Париз. — Утврђени мајури, које смо заузели северно од Рибкура, важни су положаји, јер доминирају целим крајем и пружају тачке за осматрање на Ноајон Ласињи, где положај Немаца постаје све тежи.

«Еко де Пари» предвиђа, да ће ове две вароши пасти ускоро у руке Емберове армије. Лист додаје, да је непријатељ употребио 35 дивизија између Оазе и Ене и саданема више од 16 свежих дивизија.

Женева. — Болест бугарског краља Фердинанда иде на горе.

Париз. — Изгледа да ће Немци евакуисати положаје између Лиса и Сера, напустивши сваку идеју о офанзиви за ову годину.

Париз. — Ноћас око 22 сата и 50 минута појавили су се немачки авионали над Паризом, и благодарећи интензивној артиљеријској ватри једва су успели да баце само по коју бомбу. Било је неколико жртава и материјалне штете.

Париз. — Напредовање Савезника се наставља, у пркос оторченог непријатељског отпора.

Париз. — Од почетка рата укупни број немачких губитка у мртвима, рањеним и несталним износи шест милиона, од којих 1,400.000 мртвих до последње мартовске офанзиве, не рачунајући губитке у морнарици.

Лондон. — Немачки сумарени бомбардовали су америчка пристаништа Шарлестон и Ујелингов. Штета је незнатна.

Лондон. — «Дејли Мел» јавља, да су Американци при наступању нашли гроб Квинтина Рузвелта, сина бившег председника.

Вашингтон. — Америчко министарство рада јавља, да ће разне државне моћи, кроз два месеца, да даду 5 милиона људи за ратну индустрију.

Цирих. — «Штрасбургер Поста» јавља, да се немачки министар спољних послова, разболео од Шпанске болести.

Париз. — Хавасова агенција јавља, да су јуче

АМЕРИЧКИ КОМИНИКЕ  
У Лорену је једна америчка патрола успела, да продре у непријатељске линије и задобије заробљеника. У Вогезима је одбијен један немачки испад. Сем знатне активности на Вели, ништа важније.

**МАЛИ ОГЛАСИ**

Клемансо и Клавеј присуствовали отварању нове железничке пруге, 210 километара дуге, која је намењена да побољша саобраћај између северног и јужног дела северне железничке мреже. Та пруга има два важна моста и један тунел од 365 метара, а саграђена је за непуних 100 дана.

Клемансо је честитао инжењерима и радницима, изгласивши, да је цела Француска на ногама до коначне победе, чија зора већ руди.

Рим. — Треба са нарочитом опрезномшћу примити вести о одласку аустријских трупа на француски фронт. Аустријска команда ће моћи одвојити само неколико дивизија са италијанског фронта, где, према потврђеним вестима неће дуго трајати затишје, пошто се зна да се Аустријанци грозничаво припремају на офанзиву.

Христијанија. — У месецу јулу потопљено је 14 норвешких лађа, са тонажом од 154.000.

Цирих. — Украјински посланик у Бечу Липенски отпутовао је у Кијево. Његов пут стоји у вези са питањем анексије једног дела Холма, у корист Пољске.

Париз. — Последње вести са фронта врло су повољне. «Либерте» констатује, да француско ново наступање на Аври компромитује положај Немаца у Роају.

Париз. — Задобијањем терена од стране Енглеза северно од Авре, стално слаби непријатељев отпор.

Париз. — Губици немачке авиатике били су огромни. Нарочито су велики у погледу на то што су најбољи авиатичари немачки пали у последњим борбама.

Петроград. — Црвена гварда је извршила преметачину у стану Максима Горког и запленила му сву приватну кореспонденцију.

**МАЛИ ОГЛАСИ**

Роман «Красна Пријатеља» (Bel Ami) од Ги де Мопасана, цена 4.— драх., и нова колекција од 8 дописних карата, цена 1.20 драхми, могу се добити у српској књижици М. Раствојевића Солун (до Српског Конзулата). 1-3